

Поздравление Министра общего и профессионального образования Свердловской области Ю.И. Биктуганова с Днем профтехобразования

2 октября 1940 года Президиумом Верховного Совета СССР ратифицирован Указ «О государственных трудовых резервах СССР», который разделил все училища на три вида. В школах фабрично-заводского обучения (ФЗО) подготовка велась 6 или 10 месяцев, а в ремесленных и железнодорожных училищах — 2 года. Существовали также специальные ремесленные училища, в которых срок обучения длился от 3-х до 4-х лет, а в художественных — 3 года. Набирали в эти учреждения двумя путями: призывом или по желанию.

С тех пор система профессионально-технического образования прошла долгий путь. Спустя 78 лет в нашей стране многое изменилось в подходах к подготовке кадров и в представлениях о профессиональных образовательных организациях, но одно остается неизменным — стратегическое значение квалифицированных кадров в вопросе развития нашей экономики, инвестиционной привлекательности территории, создания новых производств и новых рабочих мест.

Современные колледжи и техникумы значительно отличаются от профессиональных училищ советского образца — сейчас это динамично развивающиеся образовательные организации, предоставляющие большой комплекс образовательных услуг — от основных программ профессионального образования, соответствующих требованиям современных федеральных государственных образовательных стандартов, международным стандартам, профессиональным и корпоративным стандартам крупных предприятий и холдингов, до программ профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, разработанных под потребности конкретного заказчика.

В системе среднего профессионального образования Свердловской области работают высококлассные специалисты, мастера своего дела, эксперты, способные не только передавать свой бесценный профессиональный опыт, но и осуществлять подготовку кадров на международном уровне (это не раз доказано успешным выступлением наших студентов и выпускников на чемпионатах профессионального мастерства, в том числе за рубежом).

Заметно меняется материально-техническое оснащение наших колледжей и техникумов, которое должно соответствовать последнему слову техники на производстве. Внедряются инновационные технологии и формы обучения. Так, например, второй год подряд в Свердловской области апробируется новый вид государственной итоговой аттестации студентов — демонстрационный экзамен, который позволяет обеспечить условия для независимой оценки качества подготовки выпускников.

В современном обществе растут темпы инновационного развития, усложняются технологии производства, меняется отношение к рабочей профессии. Сегодня она требует от человека не только наличия «золотых рук», но и «светлой головы», а среди ведущих компетенций работника — навык взаимодействия в команде, умение принимать ответственность за работу и результат, коммуникативные способности, лидерские качества и навыки самопрезентации.

В этот праздничный день позвольте пожелать всем работникам и ветеранам системы среднего профессионального образования, преподавателям, мастерам производственного обучения, а также студентам и выпускникам новых профессиональных побед, широких горизонтов в реализации амбициозных проектов и достижения ярких целей. Счастья, здоровья, энергии, благополучия!

